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Evanghelia zilei de
marți: A trăi pentru
a sluji

Comentariu la Evanghelia de
marți din a doua săptămână a
Postului Mare. „Cel mai mare
dintre voi să fie slujitorul
vostru”. Cristos, spre deosebire
de cărturarii și fariseii din
vremea Sa, a trăit ceea ce a
predicat. Să cultivăm în inimile
noastre o atitudine de slujire
care să ne conducă la o dăruire
continuă față de ceilalți.

Evanghelie (Mt 23,1-12)



În acel timp, Isus s-a adresat
mulţimilor şi discipolilor săi
spunând: 

„Cărturarii şi fariseii s-au aşezat pe
catedra lui Moise. Faceţi şi împliniţi
tot ce vă spun ei, dar nu faceţi după
faptele lor, pentru că ei spun şi nu
fac. Ei leagă poveri apăsătoare şi
greu de purtat şi le pun pe umerii
oamenilor, iar ei nu vor să le mişte
nici cu un deget. 

Toate faptele lor le fac pentru a fi
văzuţi de oameni: îşi lărgesc
filacterele şi îşi lungesc ciucurii. le
plac locurile de onoare la ospeţe şi
primele locuri în sinagogi, să fie
salutaţi prin pieţe şi să fie numiţi de
oameni «rabbi».

Dar voi să nu lăsaţi să vi se spună
«rabbi», pentru că unul este
învăţătorul vostru, iar voi toţi sunteţi
fraţi. Şi nici «tată» să nu spuneţi
nimănui între voi pe pământ, pentru
că unul este Tatăl vostru, cel ceresc.



Nici să nu lăsaţi să vi se spună
«maeştri», pentru că unul este
maestrul vostru: Cristos. 

Cel mai mare dintre voi să fie
slujitorul vostru, căci oricine se va
înălţa va fi umilit şi oricine se va
umili va fi înălţat.

Comentariu la Evanghelie

În Evanghelia pe care Biserica ne
invită să o medităm astăzi, Domnul
adresează o critică aspră acelor
cărturari și farisei care, în felul lor de
a acționa, sunt ghidați mai degrabă
de aparențele exterioare ale faptelor
lor decât de adevărul trăit în
profunzime.

Uneori, această mustrare a Domnului
la adresa ipocriților a fost
interpretată ca o dovadă că Isus ar fi



fost un revoluționar, în opoziție cu
practicile condamnabile de care El
Însuși s-a distanțat.

Totuși, Domnul nu dorește să
desființeze Legea transmisă de
cărturari și farisei (cf. Mt 5,17), ci să
o purifice și să o ducă la împlinirea ei
desăvârșită. Spre deosebire de acei
oameni care „spun, dar nu fac” și
„doreau să fie primii”, Isus ne învață
că noi, creștinii, suntem chemați să
slujim și să ne smerim. Și, spre
deosebire de ei, Isus nu doar rostește
aceste cuvinte, ci le va confirma prin
propria Sa moarte pe cruce.

Creștinul, ca un adevărat ucenic al
lui Cristos, trebuie să caute slujirea,
nu onoarea. Tocmai această
perspectivă – care se traduce într-un
mod concret de a trăi – este ceea ce
face cu adevărat revoluționar
mesajul lui Cristos. O învățătură care
nu rămâne doar teorie, ci devine



viață prin detaliile nenumărate ale
fiecărei zile.

Prin viața și cuvintele Sale, Domnul
ne pregătește pentru a primi darul
iminent al Paștelui. A trăi într-o
continuă atitudine de slujire și
dăruire față de ceilalți este cel mai
bun mod de a lăsa harul să pătrundă
în inimile noastre.
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